

# 徐立毅主持召开市委深改委第十一次会议强调 坚持问题导向 增强改革主动 推动社会治理创新和经济高质量发展

本报讯(郑报全媒体记者 孙亚文) 8月24日,市委全面深化改革委员会召开第十一次会议,研究相关改革工作。省委常委、市委书记、市委深改委主任徐立毅主持会议并讲话。

会议审议通过了《关于深化产教融合推动职业教育内涵式发展实施方案》《全市“最多跑一地 一码解纠纷”多元化解机制实施意见》,听取我市全国县域共青团基层组织改革试点工作和金水自贸区块改革发展新模式情况汇报。

会议强调,要深入贯彻落实国家关于职业教育发展

的新部署、新要求,以建设国家产教融合型试点城市为契机,聚焦电子信息、高端制造等主导产业发展需要,突出应用导向,分类细化支持政策,加大技能人才培养力度,提升职业教育发展水平。要充分调动学校和企业两方面积极性,以改革的办法、创新的精神、精准的举措推动产教融合、互动衔接,为产业发展输入更多高素质人才,增强职业教育对地方发展的贡献度,把郑州的人力资源优势更好转化为促进经济高质量发展的实际成效。

会议强调,建立数字化、多元化的矛盾纠纷化解机

制,是推进基层治理体系和治理能力现代化的重要举措和实践创新。要高度重视矛盾纠纷预防化解工作,建好四级矛盾纠纷多元化解中心,用心用情、依法依规化解各类矛盾,及时回应群众关切,积极帮助群众解决问题。要建好联动共享的矛盾纠纷化解信息平台,用改革的办法推动线上联动、线下联席,形成可视化、可追溯、全链条的工作闭环,让数据多跑腿、部门多联动、群众少跑路。要进一步加强组织领导,完善工作体系,统筹各方力量,形成问题联治、矛盾联调、工作联动的工作格局,确保事有人管、

单有人接、反映问题有出口、解决纠纷无堵点。

会议指出,开展县域共青团基层组织改革试点,是团中央落实党中央决策部署、加强基层团组织建设的的重要举措。要切实肩负起试点先行的重大责任,高度重视、勇于探索,按照团中央指导意见,加强统一领导和协同配合,推进新一轮改革试点工作走深走实,努力改出成效、闯出经验、形成特色,更好发挥共青团在基层治理、改革发展中的职能作用。

会议强调,建设自由贸易试验区,是我市主动融入和服务国家战略的重要平

台。要以更大力度推进制度创新,瞄准国际化自贸试验区定位,加快制度创新和产业发展,提高开放水平。要加大改革力度、加快建设步伐、完善政策体系,共同打造高水平开放平台和高能级产业发展平台。包括金水自贸区块在内的32个核心板块都要增强改革创新的主动性,贯彻新发展理念,站位国家队、国际化,在建设体制、管理体制、产城融合等方面加大改革创新力度,引领推动高质量发展。

侯红、周富强、杨福平、牛卫国、黄卿、吕挺琳、白江民等参加会议。

## 徐立毅调研企业复工复产并召开座谈会强调 坚定信心 众志成城 共克时艰 尽快恢复 经济社会发展正常秩序

本报讯(郑报全媒体记者 张昕) “7·20”特大暴雨灾害和新冠肺炎疫情对我市经济社会发展带来较大影响。企业生产经营恢复情况如何?有哪些亟待解决的困难和问题? 8月24日下午,省委常委、市委书记徐立毅深入企业调研并与企业家座谈交流,强调要深入开展“万人助万企”活动,切实解决企业复工复产中遇到的困难和问题,坚定信心、众志成城、共克时艰,合力推动经济社会发展尽快恢复正常秩序。

徐立毅先后来到东风日产郑州汽车工厂、河南森源鸿马电动汽车有限公司,实地察看企业防汛抗疫、恢复生产、研发销售等情况,详细了解企业遇到的实际问题,鼓励企业负责人坚定信心,抢时间、抢进度,力争实现年度发展目标。他还叮嘱属地党委政府全面开展摸排,用心用情服务,以更加务实有效的举措

帮助受灾企业恢复生产、渡过难关。

在随后召开的座谈会上,河南森源鸿马电动汽车有限公司、郑州四棉纺织有限公司、河南美宜佳便利店有限公司、河南盛鼎建设集团有限公司、里山明月休闲度假区、郑州一家人餐饮服务有限公司等企业负责人围绕遭受灾情疫情损失情况、复工复产的困难和问题、期望得到的支持政策等方面进行发言。

在听取企业家发言后,徐立毅指出,此次特大暴雨灾害历史罕见,灾情、疫情叠加对郑州经济社会发展带来了巨大影响,全市各类企业遭受不同程度损失。尽管面临重重困难,但受灾企业不等不靠、自力更生,千方百计开展自救,展现出战胜困难的强大信心决心。希望广大企业坚定信心、保持定力,在党委政府的支持帮助下,把大灾大考作为新的起点和机遇,发扬斗争精神,加

快复工复产,推动企业发展迈上新台阶。

徐立毅强调,要把恢复经济社会发展紧紧抓在手上,尽快推动各领域、各行业、各方面迈入正常轨道。要把已经出台的助企惠企政策宣传好、落实好,提高政策知晓率,确保执行到位,让企业有切身的获得感。要围绕企业实际需求,一方面进一步研究出台有针对性的支持政策,另一方面加大向上争取力度,努力形成多层次、广覆盖的帮扶政策体系,切实帮助市场主体战胜困难、渡过难关。各级各部门要坚持换位思考,体现服务意识,在恢复重建一线履行职责、发挥作用,与受灾企业站在一起、苦在一起、想在一起、干在一起,全力以赴帮助企业全面恢复生产经营、实现全年目标任务,坚决打好打赢灾后恢复重建这场硬仗。

牛卫国、史占勇、杨东方等参加活动。

## 市政府第97次常务会议召开

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王治) 8月24日,市长侯红主持召开市政府第97次常务会议。徐军、李喜安、孙晓红、吴福民、马义中、陈宏伟参加会议。

会议学习传达习近平总书记在中央财经第十次会议上的重要讲话精神。会议强调,全市政府系统要坚持以人民为中心的发展思想,鼓励勤劳创新致富,完善收入分配制度,增加低收入群体收入,扩大中等收入群体比重,合理调节过高收入,完善医疗、住房供应等保障体系,着力在高质量发展中缩小区域、城乡之间发展差距,扎实促进共同富裕。要加强金融监管,增强工作的预见性,紧盯非法集资、企业担保、互联网金融等方面的金融风险,控增量、消存量、防变量,着力解决市场主体融资难题,守住不发生区域性系统性金融风险底线,促进金融市场良性健康发展。

会议传达贯彻李克强总理在河南考察时的讲话指示精神,审议灾后重建相关工作方案。会议强调,要把灾后恢复重建作为重要工作,坚持人民至上、远近结合、补短强弱、统筹推进的基本原则,进一步摸清灾情底数,扎实做好受灾严重地区重建规划,科学制定各领域各行业灾后重建方案,加快梳理出台惠民利企“政策

包”,开源节流强化资金保障,完善灾后重建项目库,全面排查城市基础设施安全隐患,解决好群众反映突出问题,通过工程性措施补短板、强基础,推动应急能力和应急体系建设,努力交出灾后恢复重建优秀答卷。

会议听取全市经济运行情况汇报,研究相关工作方案。会议强调,要聚焦重点项目、灾后重建项目、“新技改”项目,扩大有效投资,线上线下联动签约一批、开工一批、达产一批,持续促投资、增动能、化危机;打好促消费政策“组合拳”,拓展消费增长新空间,用足用好各项稳外贸政策,有效拉动经济平稳增长;深入开展“万人助万企”活动,落实好企业复工复产二十条措施,充分激发各类市场主体活力;不断充实灾后重建项目库,为快速重建提供强大支撑;加强经济运行监测,坚定信心、精准施策,牢牢稳住经济运行基本盘。

会议研究了加强惠民惠农财政补贴资金管理有关工作。会议强调,要把推进补贴资金“一卡通”作为保障和改善民生的重要举措,坚持问题导向,打通“中梗阻”,切实做到一个平台管发放、一张卡片领补贴、一个专栏管公开、一套规程堵漏洞、一项机制助审核,确保各项惠民惠农政策落地落实。

会议还研究了其他事项。